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Ortsteilrat Bischleben-Stedten Erfurt, 12.12.2012 

OR BIS/010/2012  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Bischleben-Stedten am 04.12.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Jugend- u. Bürgerhaus, Lindenplatz 6, 

99094 Erfurt-Bischleben-Stedten  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schau 

Schriftführer/in: Frau Kausch 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.11.2012 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Informationen zum Fortgang des Abwassersammlerbaus 

im Bereich der Straßen Bachstelzenweg / Hamburger Berg 
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 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Als Gäste begrüßt er zu TOP 6.1- Erläuterung Abwassersammlerbau im Bereich Bachstel-

zenweg und Hamburger Berg - die MitarbeiterInnen des Tiefbau- und Verkehrsamtes: 

Herrn Wothly, Sachgebietsleiter Bauvorbereitung 

Frau Greßler, Bauvorbereitung 

Herrn Hölterhoff, Bauleiter 

und Herrn Bachmann, Planungsbüro igr AG Rockenhausen, 

sowie interessierte Bürger / Anwohner o. g. Straßen. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren.  

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.11.2012 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Zu diesem TOP wird nicht gesondert beraten; die anwesenden Bürger interessieren sich 

speziell für die Ausführungen zum Bau des Abwassersammlers in den beiden Straßen Bach-

stelzenweg und Hamburger Berg.  

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates  liegen nicht zur Beratung vor.  
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 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

  6.1. Informationen zum Fortgang des Abwassersammlerbaus 

im Bereich der Straßen Bachstelzenweg / Hamburger Berg 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister sagt einleitende Worte zum vorgezogenen Sammlerbau in Bisch-

leben.  

Bauleiter und Mitarbeiter des Fachamtes informieren über den geplanten Ablauf und den 

derzeitigen Stand der Baumaßnahme Bachstelzenweg. Der I. Bauabschnitt beinhaltet die 

Sammlerverlegung auf dem freien Feld, der II. Bauabschnitt umfasst den befestigten Be-

reich.  

Geplant war eine parallele Sammlerverlegung, aber zuerst muss die bestehende Gasleitung 

umverlegt werden. Dies war nicht vorgesehen, aber die hier vorhandenen Gas,- Wasser und 

Elektroleitungen sind nicht so verlegt, wie in der zuvor abgehaltenen Graberunde als Be-

stand angenommen. Deshalb auch die durchgeführten Suchschachtungen, um eine genaue 

Ortung speziell der Trinkwasserleitung (450er Druckleitung), sowie der Kabeldichte, vorzu-

nehmen. Bei Sammlerverlegung ist dann mindestens 1 m Abstand einzuhalten, damit kei-

ne Beschädigung an dieser  "alten" Wasserleitung entsteht.  

Die Bauzeit wird sich dadurch verlängern, zudem tritt vermehrt Grund- und Schichtwasser 

zutage; die Baustelle ist sehr stark verschlammt.  

Außerdem sind Wetterlage und bevorstehender Wintereinbruch einzukalkulieren. 

Dennoch ist vorgesehen, in diesem Jahr den Feldbereich abzuschließen. Die Verlegung der 

Gasanschlüsse wird bei günstigem Wetter fortgesetzt. 

Die Stadtwerke beteiligen sich bei der Verlegung / Erneuerung von Gas- und Trinkwasser-

leitung. Eine Neuverlegung der Hausanschlüsse ist vor Kanalbau zu realisieren. 

 

Der II. Bauabschnitt, Einmündung Hamburger Berg bis Am Steinbach 1 und Hamburger Berg 

bis Hausnummer 27sind haushalterisch abgesichert. Dennoch kann erst bei Vorliegen eines 

neuen, ausgeglichenen Haushaltes 2013 ausgeschrieben und weitergebaut werden.  

 

Zu den Feiertagen wird der Bachstelzenweg von derzeitig vorhandene Hindernissen be-

räumt, so dass diese Straße halbwegs sauber und befahrbar für die Anlieger ist. 

Zudem ist hier vorgesehen, die Straßendecke nach Beendigung der Baumaßnahme über die 

gesamte Straßenbreite zu ziehen, aber eben immer in Abhängigkeit der bereitgestellten 

Haushaltsmittel. 

Der Ortsteilbürgermeister weist darauf hin, dass im Bereich Am Steinbach das Amt für 

Umwelt und Geologie in Jena beteiligt werden sollte. Hier wäre eine gleichzeitige Uferbe-

festigung sehr sinnvoll.  

 

Alle Anfragen des Ortsteilrates werden durch die Gäste fachgerecht erläutert. Auf spezielle 

/individuelle  Lösungen wird hingewiesen. (z. B. Bachstelzenkaffee: Belieferung / Anfahrt / 

Parken etc.) 

 

Für eine Steckenführung während der Vollsperrung Hamburger Berg / Krummer Weg / Auf 

der Kartause wird das örtliche Gremium um Mithilfe gebeten, dabei werden verschiedene 

mögliche Umleitungsstrecken benannt. Hierzu zeigt das Fachamt noch Informationen für 
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die Anlieger an. Alle Beteiligten bieten Gesprächsbereitschaft an, dabei sind gegenseitige 

Informationen auf kurzem Weg geplant. 

 

Die Gäste verabschieden sich um 20.15 Uhr. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Verlesen Schreiben Amt 18 vom heutigen Tag zur vorläufigen Haushaltführung 2013. 

 

- über die Stadtratsvorlage zum Einwohnerantrag "Ehrenamt". 

 

- Grüncontainerstandplatz: Zu dieser Problematik wird Herr Schau ein Schreiben an den 

Oberbürgermeister verfassen. Die ausbleibende Reaktion des Umwelt- und Naturschutz-

amtes und der Stadtwirtschaft auf den Zweitvorschlag des Ortsteilbürgermeisters zur mög-

lichen Stellung eines Containers ruft allgemeine Verärgerung hervor. Die Bürger beschwer-

ten sich massiv, weil ein Ablageplatz für Grünabfälle und Gehölzschnitt fehlte und "nutz-

ten" den ehemaligen Standplatz Am Wasserweg weiterhin. Dort liegt mittlerweile ein auf-

getürmter Haufen, der dringend zu entsorgen ist! 

 

- Verlesen von Bau- und Grabegenehmigungen 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Schau gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer/in 
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